



负分起步，不负雄心

引援成果“加”一，海港用专注迎接困难和挑战

上周四，中国足协就海港俱乐部2014年至2017年期间相关问题作出正式处罚决定。新赛季，上海海港队将从-5分起步，整体形势不言而喻。当然，所有这些历史遗留问题都已经成为过去，对球队本身来说，当下最重要的事情还是围绕即将开始的新赛季做好备战。从多哈回来后仅仅休整两天，全队就在主教练穆斯卡特的带领下展开训练。面对球队、面对球迷，海港能做的唯有全力以赴，做好自己。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

备战亚冠 马不停蹄

相关方面就2014-2017赛季出现的一些问题进行听证会一事，其实早在上周初就有所传闻。而事实上，一些相关俱乐部是在上周中集体前往北京参与听证会，据了解，整个过程持续的时间并不长，不过针对可能出现的一些结果和情况，各方有了一定预设。需要注意的是，这里并不单单指某家单一俱乐部。

上周四，中国足协关于涉事俱乐部的处罚，以及第二批禁足名单终于正式公布。多家俱乐部由于在2014-2017赛季出现过问题而遭受处罚，其中处罚结果最严重的是申花和天津津门虎俱乐部，两队分别遭到扣10分外加100万元罚款的处罚。海港同国安遭到扣5分外加40万元的罚款处罚。

结果公布后，上海海港足球俱乐部发布官方公告：俱乐部深刻认识到该事件损害了行业公信力与健康发展生态。在此，向所有受到影响的球迷、合作伙伴及社会各界，致以最诚挚的歉意。海港俱乐部方面的公告中指出，本次处罚涉及的违规事宜，发生于2014-2017赛季期间，系俱乐部管理人员偏离职业足球规范与体育精神、违背行业良性发展要求所致，反映俱乐部在初创阶段管理环节存在失当、失

控，对行业规则敬畏不足，俱乐部深刻以此为戒。

1月26日，海港全队刚刚结束在卡塔尔多哈的冬训返回上海。按照教练组的计划，球员们会有两天左右的调整时间，一方面是调整时差和简单休整，另一方面是等待此前被抽调的球员集体返回队中后再展开新一轮的备战。

之所以显得如此马不停蹄，主要有几方面考虑。首先是，球队在多哈的冬训虽然紧凑，但受限于人员抽调、离队、外援更迭等多重因素，日常训练人员框架并不齐整，这一点只有在球队返回上海后才会有所改观，教练组需要利用未来这段时间好好捏合球队。另外，尽管超级杯的比赛要在3月1日才打响，但在这之前，海港队还有两场亚冠精英联赛要踢，鉴于球队目前的成绩，要想更进一步的话，这两场比赛的结果其实相当重要。

重新在上海开启冬训后，一切仿佛又回到了上赛季的景象，包括几名外援的家属也都各自飞抵上海。困难和挑战，是显而易见的，当然，在展望2026赛季时，全力以赴做好自己的这一目标与前几个赛季相比，也不会有丝毫改变。



本版摄影 李一平 李铭坤

加布“归来”！外援拼图趋于完整

北京时间2月1日，葡超联赛莫雷拉人足球俱乐部官方宣布，队内的巴西边锋加布里埃尔离开球队。不出意外的话，这名上赛季曾在租借海港期间打出精彩表现的球员，将在新赛季重返中超并继续身披海港战袍出战各项比赛。

去年1月下旬，海港队从莫雷拉人俱乐部以租借方式引进了加布里埃尔。当时，由于其50万欧元的身价并不被许多人所看好。结果，加布里埃尔在个人代表海港出战的首场比赛中就证明了自己的实力。同申花的超级杯一战，加布里埃尔完成梅开二度，而整年四次面对申花时，加布里埃尔打入四球，尤其是8月联赛客战德比时，正是他的进球为球队打开胜利之门，那场比赛最终也成为左右冠军的决定性战役。

为海港队出战的32场比赛中，加

布里埃尔交出了16粒进球和六次助攻的亮眼数据。这样的表现要盖过他在莫雷拉人俱乐部。正是源于如此表现，使得赛季结束后呼吁海港永久签下他的声音不在少数。作为租借过他的俱乐部，海港自然有一定优先权，但其实，除海港外，也有其他中超俱乐部对加布里埃尔非常感兴趣，并且愿意以转会的方式将其引进。此前，葡萄牙当地媒体曾报道，海港与莫雷拉人俱乐部之间由于转会费问题未能达成一致，导致球员可能无缘加盟海港。然而仅仅几天后，事情就有了转折，得益于海港俱乐部的坚定决心和出众的诚意，这笔转会最终宣告成行。

目前为止，尽管海港官方尚未进行官宣，不过加布里埃尔本人已经抵达上海，不仅如此，他的家人也已经在计划重返上海。上赛季最后一轮中超，加布里埃尔的进球帮助球队锁定

冠军，赛后接受采访时他曾表示，自己非常愿意继续留在队中。现在，一切基本如愿以偿。

按照今年的外援相关政策，各俱乐部全年将拥有六个外援注册名额，而单一窗口期内的联赛报名名额为五人。也就是说，如果选择在冬季转会窗口将六个注册名额全部用完，那么势必会有一人无法报名参加联赛，同时俱乐部也将失去在夏季转会窗口调整的机会。反之，如果在冬季转会期内注册五人、报名五人，俱乐部将会在夏季转会窗口拥有一个名额的调整机会。以目前海港的情况来看，大概率还是会选择注册五人，从而腾出一个名额留待未来观望。如此一来，球队现有的外援配置将是莱昂纳多、梅伦多、维塔尔、克劳德，以及尚未官宣但已无限接近重返球队的加布里埃尔。

亚冠重启 防控伤病

2月11日，上海海港队就将在新一轮亚冠精英联赛中客场挑战韩国江原FC队。在考虑比赛计划和争胜的目标前，球队首先需要解决几个问题。

首先还是人员磨合。直到全队返回上海后，几名被抽调至国字号队伍集训或比赛的球员才终于返回队中。此外，多名球员离队后，海港引进的几名新援也需要更多时间融入。在多哈的两场热身赛中，穆斯卡特主要是演练技战术打法为主，好消息是，几名被抽调的球员都是之前就效力球队的“老臣”，其本身对教练组的要求都比较清晰。

另一点则是伤病的控防。多哈冬训期间，像莱昂纳多、武磊这些有伤在身的球员，重点还是放在恢复上。由于冬训储备本就强度较大，一些小伤小病的出现也属正常，尤其是最后一周球队还穿插了两场强度不低的热身赛。因此，教练组每天也需要和医



务组实时沟通，针对球员们不同的身体状况做好检测，并逐一安排相应的训练计划。

韩国的江原FC队实力不俗，上赛季在联赛中打到了最终的争冠组第五名。在2025-2026赛季的亚冠精英联赛第一阶段比赛中，他们暂时以2胜1平3负的成绩积8分位列第九位，距离身前的蔚山、武里南联、柔佛新山、首尔FC这些球队不过一场比赛的距离。在还剩两场比赛的情况下，他们其实具备不小晋级下一轮的机会，而如果能在主场战胜上海海港，这种机会无疑将被大幅度扩大。

至于海港，由于在此前六场比赛中未尝一胜，要想在八场比赛结束后挤进前八，希望已经非常渺茫。不过球队仍然需要拿出打好剩余两场比赛的态度，同时通过比赛也能发现一些问题，从而有意识地进行针对性调整。

“窗口”关闭前，阵容仍有完善空间

昨天晚上，海港俱乐部官方发布了球队2月赛程和亚冠精英联赛第八轮主场比赛的票务公告，一系列操作显示新赛季的脚步日益临近。与此同时，球队也在努力于赛季开始前继续完善阵容配置。

目前为止，海港队在锋线、中场、左后卫位置上都做了相应补充。尤其是在中场，克劳德和张源的加盟在攻防两端都透露出了针对性考虑。考虑到外援名额有限，因此海港要想再做补强，其实只有从内援方面想想办法。

一直以来，海港队在进攻端人员都比较充裕，今年球队还有望迎来武磊的逐步复出。倒是在防守端，海港队若要应对三线作战，必须要考虑到相应位置上的人员年龄、伤病情况以及人数现状。综合这几方面，防线肯定还会是球队努力的方向，能力、潜

力、对战术打法的阅读和执行力，会成为海港俱乐部和穆斯卡特教练组最看重的几个因素。

当然，球队在这个转会窗口内的另一个任务就是妥善调配好原有阵容。此前，吕文君、李圣龙都已经淡出一线队，徐新、李昂或转会或合同到期而离队。而像傅欢这样原有合同同样到期的球员，随着完整跟随球队经历了海外冬训后，继续留队的可能性正变得越来越大。从特点来看，傅欢属于可边可中的类型，年龄上也来到比较成熟的阶段，若确认留队，倒也是不错的储备。

鉴于亚冠精英联赛的主要人员基本都是上赛季报名时的人员，因此留给海港操作的其他人员引进工作还有一些时间。上个赛季，球队是直到几乎最后一刻才总算完成吾米提江的转会事宜。

